

SKUPŠČINA KOMUNALNIH SKUPNOSTI LJUBLJANSKIH OBČIN

Razkorak med potrebami in mo- žnostmi vse večji

Skupščina komunalnih skupnosti ljubljanskih občin se je v novem sestavu prvič zbrala 25. aprila, sprejemala pa je poročilo o realizaciji programov v lanskem letu in predloge programov za letošnje leto.

Program za leto 1988 so v celoti izpolnili, na letošnji osnutek predloga pa so do konca razprave 31. januarja prejeli 250 pripomb, po tem roku pa jih je prispelo še 50. Največ pripomb je bilo iz vaških in primernih krajevnih skupnosti, predvsem iz viške, šišenske in moščanske občine, kar okoli 60 do 70 odstotkov pa se jih je nanašalo na asfaltiranje cest. Te pripombe pravzaprav pomenijo širitev programov, saj niso zadevale napisano gradivo, marveč je šlo za predloge novih investicij. Nekatere od njih je bilo mogoče vnesti v predlog programov, tiste pa, ki se jih ni dalo upoštevati, so v delegatskem gradivu posebej obravnavane, tako da lahko vsaka krajevna skupnost prebere pojasnilo oziroma odgovor.

Za uresničevanje letošnjega programa komunalnih skupnosti ljubljanskih občin se bo iz vseh 378 sredstev predvidenih okoli 71 milijard in 219 milijonov dinarjev. Upoštevan je indeks rasti cen 352. Letošnji program pomeni še nadaljnje zniževanje ravni kolektivne komunalne rabe, saj je razkorak med potrebnimi in načrtovanimi sredstvi za vzdrževanje komunalnih objektov in naprav skupne rabe vse večji. Gradnja novih stanovanjskih sosesk, prometnih in drugih javnih objektov povečuje stroške vzdrževanja. Za vzdrževanje objektov kolektivne komunalne rabe je v programu zagotovljenih okoli 77 milijard dinarjev, potrebovali pa bi jih 150. Ker denarja ni dovolj, bo treba nekatera dela opustiti; tako bodo denimo zelenice namesto sedemkrat na leto pokošene le trikrat, ulice namesto trikrat na teden pometene dvakrat in podobno.

V letošnjem programu je upoštevano znižanje prispevne stopnje od 1,95 na 1,85 odstotka od bruto

osebnih dohodkov za vzdrževanje kolektivne komunalne rabe. Ta sklep je skupščina sprejela lani, vendar le začasno; na seji 25. aprila so mestni skupščini ponovno predlagali povišanje prispevne stopnje.

Za uresničevanje programa krajevnih skupnosti je v predlogu namenjeno za 70 odstotkov več denarja kot pa ga je bilo predvidenega z osnutkom. Gre za 14 milijard in 241 milijonov dinarjev, ki naj se bi porabili za obnovu in razširjeno reprodukcijo lokalnih cest, javne razsvetljave, pokopališč, vodovoda in kanalizacije.

Program del za razširjeno reprodukcijo ima dva dela: za tako imenovano prvo prioriteto je denar zagotovljen, v drugi prioriteti pa gre za investicije, ki se lahko uvrstijo v prvo le, če iz te skupine izpade katera od predvidenih nalog, ali pa v primeru, če bo na voljo več denarja kot kažejo zdajšnji izračuni. Na tem področju bo v letošnjem letu z denarnega in tehnološkega vidika najzahtevnejša naloga zgraditev centralne čistilne naprave za Ljubljano v Zalogu.

Nadaljevale se bodo tudi investicije iz skupnega mestnega programa: Žale, sanitarna deponija na Barju, centralna čistilna naprava v Zalogu in Ljubljanski grad. Vsi ti objekti pomenijo pridobitev za naše mesto, hkrati pa nalagajo nove obremenitve, saj bo v prihodnje treba zagotavljati denar tudi za njihovo vzdrževanje.

Na tej skupščini je bil imenovan tudi nov odbor za gradnjo Žal, ki bo kot družbeni organ bdel nad izvajanjem te investicije. Sklenjeno je, naj bo druga faza prve etape gradnje Žal skromnejša, saj je bilo splošno mnenje občanov, da so nove Žale preveč razkošne.

D. J.



70 LET DEKORATIVNE

„Kolovrat rad pojde naokrog“

Delovna organizacija DEKORATIVNA Ljubljana praznuje letos 70-letnico delovanja. Od preprostih ročnih tkalnic in predilnic se je ta kolektiv skozi desetletja razvil v sodobnega proizvajalca katerega kakovosti izdelki so iskani na tujih tržiščih.

Častitljivega jubileja pa kot kaže ne nameravajo obešati na veliki zvon, kajti zaposleni v Dekorativni so mnenja, da so primerne kulturne prireditve znotraj kolektiva prav tako zanimive in primerne za obeleževanje takšnega jubileja. Da je temu tako, je zgovoren nastop tovarniške folklorne skupine, ki se je 25. aprila predstavila z veseligr „Drobci iz ljudskega izročila“. Uprizorili so jo v tovarniški jedilnici, katero so delavci in delavke navdušeno pozdravili. Člani folklorne skupine pa že sedaj snujejo o nastopu v Cankarjevem domu, ko naj bi se v okviru obletnice Dekorativne predstavili širši javnosti.

Folklorna skupina pa že ima korenine, ki segajo deset let nazaj. Iztrgati iz pozabe stare ljudske običaje in jih znova oživiti na odru, pa čeprav samo pred domačim občinstvom, je vodilo ustvarjalcev in nastopajočih. Prireditve, kakršna je bila tistega dne pa zahteva poleg dela tudi dober del prostega časa, kateremu se nastopajoči brez pomisleka odrekajo. Helena Ložar-Podlogar, Ivanka Prezelj in Dušica Kunaver, pa so duša in srce folklorne skupine, o kateri bomo še prav gotovo slišali in pisali.

J. Č.

Mostec kot si ga predstavljamo mladi v Šiški

Mostec tak kot je danes odgovarja prav gotovo le majhnemu številu ljudi, ki v miru in tišini iščejo počitek in sprostitve po napornih delovnih dneh. A Mostec, ki je v Ljubljani le eden in edinstven, je namenjen nam vsem, zato pa želimo osmisliti in ga približati širokim množicam.

Mladi v Šiški smo Mostec najbližje zato ni čudno, da smo prav mi prvi zagrizli v to kislino in nezrelo „ljubljanjsko jabolko“. V naslednjih vrsticah, želimo razmisliti svoje vizije razvoja Mosteca in še več kot samo to. Vse o čemer bomo pisali smo pripravljani in sposobni tudi izpeljati v praksi.

1. Mostec leži v neposredni bližini mesta in je lahko dostopen vsem ljubljancem. Od najmlajših do najstarejših. Okolje je zdravo in v Mostecu ni stalnih prebivalcev, ki bi jih razne prireditve motile. Osnovna in prava dolžnost vsakogar, ki želi vstopati v Mostec s kakršnimkoli programom pa je seveda ohranitev okolja, kakršno je sedaj. Osnovne potrebe obiskovalcev že obstajajo (pijača, jedila, elektrika, voda, WC-ji, dostopi — komunalna ureditev).

2. Mostec ima med ljubljanci za sedaj status rekreacijskega centra (trim steza . . .). Kaj več kot to trenutno ni. Gostinska ponudba je res borna. Lastnik oz. upravitelj gostinskega centra bi v primeru vnašanja programa (zabavnega) moral in mogel gostinsko ponudbo razširiti in sicer tako, da bi zadovoljevala potrebe vseh obiskovalcev (500—3000 ljudi brez vrst in prerivanja). Če to ni izvedljivo se je treba odločiti za ponudbo na stojnicah.

3. Mladi v Šiški si želimo sodelovanja, oblikovanja in vodenja programa v Mostecu. Za začetek bi bilo potrebno izpeljati široko propagandno akcijo. Npr. pod geslom „LJUBLJANSKI MOSTEC“. Prikazati lepote Mosteca, opozoriti na izboljšano ponudbo (čas obratovanja) in vnašanja zabavnih programov. Zajeti vse medije (TV, RADIO, TISK in izdelati plakat s programsko glavo „LJUBLJANSKI MOSTEC“). Za začetek torej izboljšana gostinska ponudba čez cel teden, konec tedna pa zabavni program.

Okvirni koncept programa:

a) **Petek** (popoldanske ure)
Zabava za najmlajše v stilu ŽIV-ZAV-a (Andrej Sifer, plesna skupina Mala kavana, lutkovna gledališča . . .)

Animirati otroke za slikanje, igre . . .
Seveda je treba osnovni propagandni pritisk za ta program usmeriti na starše otrok. Morda po geslom: „ZAKAJ VAŠ OTROK NE BI SPOZNAL LEPOTE GOZDA OB ZDRAVI IGRI IN ZABAVI V MOSTECU“! Prepričani smo, da bi bil prav vsak od staršev zainteresiran za otroški ŽIV-ZAV na čistem zraku v lepem okolju in izdelanem programu. Medtem pa bi bilo zaželjeno poskrbeti za prigrizek in pijačo staršev po zmernih cenah!

b) **Sobota** (popoldanske ure — večerne ure)
Zabava za srednji in starejši sloj prebivalcev.

Ta večer lahko poimenujemo „LJUBLJANSKA VESELICA“. Narodnozabavni ansambel (ples), iz stališča, da v Ljubljani praktično ne obstaja podobna zabava. Ko se program uteče, možnost vnašanja zabavnih iger, kvizov, tombola . . . Morda tudi pripeljati sobotne oddaje kot so: „KOLO SREČE“, „TV KRIŽANKA“, itd., pred obiskovalcev v Mostec in izvajati prenos v živo iz Mosteca! Po pogovoru na RTV obstaja obojestranski interes.

c) **Nedelja** (popoldanske ure — zvečer)
Zabava za mladino. Izhajamo iz stališča, da ob nedeljah ne obstaja v Ljubljani praktično nikakršna zabava za mlade. Mladi, se več ali manj zadržujejo po lokalnih in biljardnicah in ubijajo dolgeč. Ob nedeljah vnesti v Mostec koncerte priznanih skupin. Mladim je več ali manj pomembno druženje, zato kakšne posebne dopolnitve niti ne bi bilo treba dodajati. Po razgovorih na ljubljanskih kinematografih bo očitno možno predvajanje „NEDELJSKE PROMOCIJE FILMA“ v Mostecu.

Osredotočili smo se le na ožji Mostec in program v njem. Koseški bajer, prostor ob skalnicah ter igrišča ob cesti v Mostec bomo v naslednjih dneh obdelali in kasneje predložili tudi program za slednje lokacije. Smo pristaši gesla: „počasi se daleč pride“ zato se nam zdi, da bi bilo pametneje in dovolj v letošnji pomladi in poletju „pognati“ le ožji Mostec, ostale objekte pa osmisliti kasneje.

Obrazložili smo svoj program, ki smo ga zainteresirani in sposobni izpeljati. Od Skupščine občine pa pričakujemo vsestransko moralno podporo. Želimo si, da „višji forumi“ pripravijo teren za normalno delo. Ne želimo se srečevati s podstavljanjem nog nekaterih posameznikov, ki imajo v Mostecu privatne interese. Mostec želimo osmisliti in ga približati vsem občanom, zato Skupščina občine prav gotovo v smislu tega lepega prizadevanja pripravi teren za uspešno mladinsko delo.

OK ZSMS Lj.-Šiška
Koordinator prostočasnih dejavnosti
Tomaž Grubar

KAJ JE POKAZAL LETOŠNJI MÜNCHEN?

Sejem kot realni učbenik

Pogosto postavljajo vprašanje, ali so strokovne ekskurzije, ki jih za delavce pri obrtnih organizirani Medobčinski sklad za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26, tel.: 312-533 res del izobraževanja ali so le izlet? Tudi letos je bilo 100 delavcev in delavk iz ljubljanskega območja, med njimi tri najst iz naše občine na 41. mednarodnem obrtnem sejmu v Münchnu. Obiskali so največje svetovno obrtniško prireditve, na kateri iz 40 držav sodeluje 1600 neposrednih in 1000 posredno zastopanih podjetij na 130 tisoč kvadratnih metrih površine, v 25 velikih dvoranah.

Kaj bi bilo vredno izpostaviti z letošnjega sejma? Prav gotovo to, da naša država ponovno ni bila prisotna na njem, kljub temu, da smo na četrtem mestu po številu obiskovalcev. Bile pa so zelo močno in urejeno prisotne Poljska, Romunija in Sovjetska zveza, če omenimo tiste države, ki so naše pogoste konkurentke pri opravljanju najcenejših delovnih nalog za razviti svet.

Zelo težko je nestrokovnjaku iskati novosti in posebnosti letošnjega sejma na posameznih področjih storitvene, proizvodne in intelektualne obrti. Obrti, ki je v razvitem svetu majhna po obsegu delavnice, a ima s sodobno strojno in pomožno opremo (RAČUNALNIKI) izredne zmogljivosti. A, ne na škodo človeka, kar lahko opazimo v naši industriji, ki je edina primerljiva z obrtjo v razvitem svetu. SKRB ZA ČLOVEKA, od delovnega mesta in čim manjšega napora na njem, do številnih izredno aktivnih zavarovalnih, rekreativnih, zdravstvenih in drugih organizacij in društev je eno od pomembnejših sporočil münchenskega obrtnega sejma. To je mogoče na raznevrstne načine opaziti od opreme stanovanj, do rekreativnih pripomočkov ob stroju in predvsem pri tem, da se je močno zmanjšalo fizično delo. Ko obiskovalec primerja prikazane stroje, ki so pre-

težno opremljeni z računalniki in so vsi energetske izredno varčni, se seveda sprašuje, ali ne bi bilo pri nas edino primerno pričeti z veliko osveščevalno akcijo o gospodarskem ravnanju z energijo, s surovinami in s tem, da je znanje edina možnost za razvoj. Pomembno je tudi to, da bi s tem hotenjem po razvoju, napredku, z vsesplošno izobraževalno usmerjenostjo hitro odpravili številne probleme, ki nas pestijo na številnih področjih.

Ljudje bi začutili notranje zadovoljstvo, pa tudi delovni rezultati, bi jim dali nov elan.

Obisk münchenskega sejma, ogled njegovih sodobnih svetovnih tokov od proizvodnje do izredno skrbno vodene administracije, pa je vsekakor pomembno, da vsaj peščica delavcev pri obrtnih pričenja razmišljati v to smer. Kljub temu, da na njem ne prevladujejo velikanski stroji, pa bi bil izredno koristen tudi za čimvečje število delavcev živilske stroke, kovinsko-predelovalne industrije, gradbeništva, predelave lesa, projektiranja in izdelave pohištva, skladiščne opreme in seveda za vse, ki vedo, kako prijazno in pozorno se je potrebno obnašati do potrošnika v tržno usmerjeni družbi. Skratka, prav bi bilo, da bi resnično čimprej razmislili o tem, da je strošek za tako strokovno ekskurzijo v obrti ali industriji malenkost proti znanju, ki ga lahko prinese delavec v nov, prepotreben način razmišljanja o našem ekonomskem razvoju.

Medobčinski sklad za izobraževanje delavcev na področju samostojnega dela Ljubljana namerava izvesti prav pri vnašanju sodobnega znanja v naše obrtne delavnice pomembno novost. Skupaj z vsemi zainteresiranimi bo izvedel anketo o tem, koliko obrtnikov razmišlja o uvedbi CNC EMCO računalniško vodenih obdelovalnih strojev delavnice in oblikoval program izobraževanja delavcev ob delu za upravljanje teh najsodobnejših strojev.

Stane Jesenovec

RŠC MOSTEC

Kakršen potek takšen konec

Pretekli mesec je Zveza športnih društev ILIRIJA sklicala občni zbor v prostorih gostinskega objekta RŠC Mostec, z dnevnim redom, običajnim za takšne priložnosti. Na takšnih zborih je v navadi najprej ugotoviti sklepčnost, ker pa tega ni bilo, ni bilo težko napovedovati, da bo tudi potek na koncu ostal torzo. Največ razprave sta bila deležna pravni status Kluba za rekreacijo Mostec in vsebinska zasnova njegovega nadaljnjega razvoja. Iz dokazovanj razpravljalcev namreč ni mogoče zaključiti, kdo je v resnici lastnik premoženja in nepremičnin v RŠC Mostec in verjetno bo to vprašanje še dolgo ostalo nerazčiščeno.



O vsebinski zasnovi nadaljnjega razvoja RŠC Mostec je v imenu predsedstva OK SZDL spregovorila podpredsednica Anka Tominec, pri čemer je ugotovila, da je treba to idelano izletniško in rekreacijsko točko usposobiti in ji dati drugačno vsebino, kjer naj bi se vedno nekaj dogajalo pri tem pa je poudarila, da mora tudi gostinski objekt odigrati povsem drugačno vlogo. Podobno sta razpravljala predstavnik občinske konference mladinske organizacije, ki želi v programu RŠC najti svojo vlogo s svojimi interesi, ter predsednik skupščine občine Ljubljana Šiška Otmar Zorn, kateri je menil, da je potreben management in poslovnost pri ravnanju in uporabi gostinskega objekta. Ostali razpravljalci, ki so bili ali pa tudi ne delegati zboru, so se ukvarjali z marginalnimi problemi, razen predstavnik društva invalidov Ljubljana-Šiška Slavko Podlipec, ki je opozoril, da je njihovo društvo predložilo OK SZDL Ljubljana Šiška globalni program usposobitve gostinskega objekta, oživitve razvedrilno-kulturnega in športnega življenja v Mostecu s ponudbo, da ga prevzame v upravljanje. Pri tem je naštel 11 krajevnih skupnosti s približno 57000 prebivalci, ki neposredno gravitirajo v to območje in so k njihovem predlogu za prevzem RŠC dale svojo pismeno podporo. O tem predlogu na tem občnem zboru ni nihče od odgovornih niti besede spregovoril, kar daje slutiti, da je bila ponuba za prevzem RŠC samo taktična poteza. Občni zbor o bodočnosti Mosteca iz razprave ni zavzel nobenih stališč niti zaključkov. Kakršen potek, takšen konec. In tudi nadaljnji razvoj Mosteca . . .

Ivo Osolnik

Kaj delamo mladi v Šiški

Morda res človek dobi občutek, da so se mladi vso zimo skrivali in spali, in da jih ni bilo nikjer videti, ko jih v teh prvih pomladnih dneh, gledamo vse razposajene in razigrane po naših ulicah. V tem članku bi radi iz OK ZSMS Šiška predočili širši javnosti, da temu ni ravno tako. Ker imamo veliko dela vedno in tudi sedaj, bomo kratki.

V času tega leta (od januarja do maja) se je pri nas začelo marsikaj dogajati. Vso stvar pa bomo obdelali kar po točkah!

1. **DMŠ (Dom mladih Šiške)**. Naša ne preveč lepa zgradba na Vodnikovi navzven kaže izgled razpadajoče in osamljene hiše, vendar se v njej in okrog nje marsikaj dogaja. V tem času smo opravili vse strokovne preglede stavbe (materiali, nosilnost, statika, funkcionalnost), kar je opravil Zavod za raziskavo materiala in v mislih imamo že tudi predlog za projekt obnavljanja. Sami pa smo udarniško uredili šarsno bivšega informacijskega centra in jo tudi funkcionalno opremili. Dela v tem trenutku tečejo po načrtih.

2. **Mostec** — Sodelujemo pri oživitvi Mosteca, za enkrat le s svojimi idejami in programi, želimo in upamo, da se bodo odnosi in razmerja uredili in bodo tla v Mostecu pripravljena tudi za uspešno mladinsko delo.

3. **Izrez poletja (Metalka)** — Letos smo kot OK ZSMS voditelji programa v Izrezu poletja. Sam projekt smo dobili v roke na podlagi profesionalno izdelanega programa in vizij razvoja Izreza poletja, podanega v naši ponudbi. S takšnim zalogajem imamo sicer veliko dela, vendar pričakujemo po velikem inputu tudi velik output. Gre za širšo afirmacijo, ki nam bo pri naših nadaljnjih načrtih izredno koristila. Ob tej priložnosti vabimo že tudi vse Šiškarje na ogled prireditve Izreza poletja.

Načrto je še veliko, a zaenkrat bodi dovolj. Ob tej priložnosti vabim kot koordinator prostočasnih dejavnosti vse zainteresirane mlade Šiškarje, da se javijo tudi s svojimi predlogi in idejami. CIDMŠ naj bi bil zavetišče vseh mladih, ki svojih idej ne morejo uveljaviti drugje ali pa jih določeni forumi ne razumejo. Smeri in cilji so zastavljeni mladim privlačno in zanimivo, področja delovanja so najširša in tržno usmerjena, kar je vsem mladim prav gotovo zanimivo, izživ in dobra šola za nadaljnje življenje.

VABLJENI!

Vaš koordinator
Tomaž Grubar

Aforizmi

Iz PIONirja smo naredili PIONa.

Geslo Tito-partija je na Kosovo privabilo top.

Kameleoni so uspešni samo v politiki.

Jože Biščak